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Co Je lavina

Predevsim velky probléem




CoO nas ohrozuje

 Diky rychlosti pohybu laviny jde obvykle o nekontrolovany
pad, moc toho neud€lame. Lze si jen chranit hlavu a vytvorit
s1 prostor pred oblicejem pro nasledné dychani pod sné¢hem.

* Pf1 otevieni Ust se ve viricim sné¢hu okamzité naplni
sn¢hem.

* Velke nebezpeci poranéni pf1 narazu na pevnou prekazku.

« KdyZ uz dychame zasypani ve snc¢hu, bezprostredne nas
limituje hyperkapnie (nartst koncentrace CO, ve
vydechovaném a nasledné vdechovaném vzduchu).



Z1ti

Pravdépodobnost preziti pod lavinou
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Prevzato: M.Falk, H.Brugger, L.Adler - Kastner 1988 cas [min]
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Xperimenty

* Sportovci

e dychani do ume¢lé

* snih o hustoté 400 kge

e teplota sn¢hu - 3 + -6 °C




perimenty -

ne jen difuze.
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—— EtCO2 pytlik == FiCO2 pytlik ====EtCO2 > 5,5 %, snih === FiCO2 snih
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——FEtC02 pytlik —=FiC02 pytlik
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tina prumeér
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Z ) S
« M¢cfeni pred nas stavi vice otazek neZ nam dava odpovédi.

« Dychani do uzavieného objemu (pytlik s koneCnym
objemem) ma vyrazné€ jiny prub¢h nez dychani do snéhu
s nulovym objemem kavity.

o Je zieymé, ze skuteCny prostor z néhoz dychame a v némz
dochazi k vymeéné plynt je vétsi, nez viditelny objem kavity.

« Rychlost poklesu SpO2 pri dychani do snchu

s nulovym objemem kavity a s kavitou o objemu 1 litr je
rozdilny, ale rychlost nartustu CO2 rozdil nevykazuje.
Mozn¢ vysvétlenim je vysSsi metobolicke potreby organizmu
diky vynalozené dechové praci pf1 dychani do snéhu bez
kavity.



